FEN BILIMLERI




1. Goktirk uydularimiz uzayda tlkemiz ve gev-

resinin goruntllerini alarak savunma alanina
bilgi saglamaktadir. RASAT arastirma uy-
dumuz uzaktan algilama uydusu olup aldigi
gOruntuler; haritacilik, afet izleme, ¢evre
tahribat ve kirliliginin takibi, sehircilik ve plan-
lamada kullaniimaktadir. Tirksat uydularimiz
ise haberlesme amacli kullanilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi lilke-
miz uydularinin kullanim amaglarindan
biri

degildir?

A) Firtina, kasirga gibi doga olaylari hakkin-
da bilgi saglama

B) Televizyon yayini, internet baglantisi ile
haberlesme imkani saglama

C) Diger gezegenlerle ilgili bilgi toplama ve
bu bilgileri gdnderme

D) Askeri amagli veriler génderme

. En sicak yildizlar mavi renkte, sicakhgdi bu
yildizlardan daha az olanlar sari renkte en
disuk sicakliktakiler kirmizi renkte gérindr.
K, L ve M seklinde adlandiriimis Gg yildizin
renkleri ile ilgili g6zlem sonuglari tabloda “v"”
isareti ile gosterilmistir.

Gozlemlenen Rengi
yildiz Kirmizi | San Mavi
K v
L v
M v

Buna gore yildizlar ile ilgili agagidakiler-
den hangisi soylenebilir?

A) Sicakhgi en disik yildiz K'dir.
B) K’nin sicakhgi M’den fazladir.

C) En sicak yildiz M’dir.

D) M’nin sicakhgi L'den fazladir.

3. Bir 6grencinin verdigi;

. Andromeda,
II. Samanyolu,
. Kiiglk Ayi

orneklerinden hangileri galaksidir (gok
adadir)?

A) Yalniz I. B)lvell
C) ll ve lll. D) I, Il ve 1l

. 1 kg'lik seker paketi dinamometrenin ucuna

asildiginda dinamometre Uzerinde 10 N de-
gerine yakin bir dlgim elde edilmigstir.

Buna gore seker paketiyle ilgili;
I. Agirligr yaklagik 1 kg’dir.
II. Agirligi yaklasik 10 N'dir.

[l. KGtlesi 1 kg’dir.
IV. Kitlesi 1 N'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C) Il vellll. D) I ve IV.

. Ozdes cisimler F kuvveti uygulanarak sekil-

deki gibi hareket ettiriliyor.

Il. durumda yapilan isin I. durumda ya-
pilan isten daha fazla oldugu bilindigine
gore yalnizca verilen durumlara bakila-
rak;

I. Cismin agirhg arttikga fiziksel olarak ya-
pilan is artar.

II. Cismin aldigi yol artarsa fiziksel olarak
yapilan is artar.

[ll. Cisme uygulanan kuvvet artarsa fiziksel
olarak yapilan is artar.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lvelll D) Il ve llI.



6. Tahta bir blok tizerinde |. durumdaki gibi

durmakta olan demir top, serbest birakili-
yor. Bu demir top yerde durmakta olan yayi
maksimum sikistirabilecegi noktaya kadar
sikistirdiginda Il. durum giziliyor. Enerji degi-
simlerinin yalnizca ¢ekim potansiyel ener;jisi,
kinetik enerji ve esneklik potansiyel enerjisi
arasinda gergeklestigi bilinmektedir.
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I. Durum (yatay) Il. Durum (yatay)

Siurtiinmesiz bir ortamda bu iki durum
dikkate alindiginda enerji degigimleri ile
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Demir top ve yaydan olusan sistemin top-
lam enerijisi Il. durumda azalmigtir.

B) Yayin esneklik potansiyel enerijisi Il. du-
rumda artmistir.

C) Il. durumda yaydaki potansiyel eneriji arti-
s1 demir topun ¢ekim potansiyel enerjisin-
deki azalisa esittir.

D) Demir top daha asagidan birakilmis ol-
saydi yaydaki esneklik potansiyel enerjisi
artis1 daha az olurdu.

. Ogrenciler,

Zeynep: Ucaklarin gévdelerinin 6n kisimlari-
nin daha sivri tasarlanmasi

Elif: Parasutle atlayan birinin daha genis
bir parasut kullanmasi

Mert:  Gemilerin gévdelerinin on kisimlari-
nin daha sivri tasarlanmasi

Asli: Bisiklet yarislarinda sporcularin egi-
lerek baslarini bisiklete daha fazla
yaklastirmasi

drneklerini veriyor.

Buna gore hangi 6grencinin érnegi su
veya hava direncinin etkisini arttirmaya
yonelik uygun bir érnektir?

B) Elif

D) Asli

A) Zeynep
C) Mert

8.

icinde sicakliklari 5 °C’ta ve esit miktarlarda
su bulunan 6zdes kapali kaplardan biri be-
yaz, digeri de siyah renge boyanarak glines
1s1g1 alan bir yere konuluyor. Yarim saat son-
ra beyaz kaptaki suyun sicakligi 7 °C, siyah
kaptaki suyun sicakhgdi 9 °C olarak oélgultyor.

Buna gére kaplardaki sularin son sicak-
liklarinin farklh olmasi asagidakilerden
hangisi ile agiklanir?

A) Isigin dogrusal yolla yayilimasi

B) Isik enerijisinin 1siya doniismesi

C) Siyah boyanmis cismin 1s1g1 daha ¢ok
sogurmasi

D) Isigin her ortamda yayilmasi

Bir cocuk numaralanmis farkli aynalara bak-
tiginda géruntdlerini sekildeki gibi goruyor.

Buna gore |, Il ve lll numaral aynalar asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) Diz ayna Cukur ayna Tldmsek ayna
B) Tumsek ayna Cukur ayna Duz ayna

C) Duz ayna Timsek ayna Cukur ayna
D) Cukurayna DUz ayna Tumsek ayna



10. Esit bélmelendirilmis K ve L ortamlarina

1.

hava ortamindan gonderilen isinlarin izledik-
leri yollar sekildeki gibidir.

N N

Hava Hava

K ortami L ortami

Buna gore,

I. Isik, havadan K ortamina gegtiginde kirilir.

Il. Isik, havadan L ortamina gectiginde kirilir.

I1l. K ve L ayni ortamlardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
C)lvell. D) Il ve Il

Bir 6grenci lastik balonu sisirip Gzerinde
belirledigi bir noktaya kullandigi bir mercek
ile 1sik 1ginlarini topluyor. Bir stire sonra Uize-
rine disen yogun isik ile balon patliyor. Bu
durumda 1sik i1sinlarinin izledigi yol sekilde
modellenmistir.
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Buna gore 6grencinin kullandigi mercek

turi ve mercegin konuldugu konum asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

Mercek TUrl Mercek Konumu

A) ince kenarli (yakin- I
sak) mercek

B) Kalin kenarli (irak- 1
sak) mercek

C) ince kenarl (yakin- I ve Il arasi
sak) mercek
D) Kalin kenarh (irak- [l ve Ill arasi

sak) mercek

12.

13.

14.

Bir atomu olusturan pargaciklar A, %, @ ile
temsil ediliyor.

pa'?;‘;':;;" Elektrik yiikii
A +
* 0
° _

Tabloya gore;
. A ve @ cekirdekte bulunur.

Il. @ atomun katmanlarinda dolanir.
1. % ndtronu temsil eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) Il ve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve III.

Zeynep, mutfakta kullanilan tencere ve tava-
larin ayni elementi igerdigini 6grenmistir.
Zeynep’in 6grendigi bu element asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) Aliminyum
C) Bakir

B) Demir
D) Sodyum

Bir 6grenci tabloda numaralandirilarak veri-
len saf maddelerin element ve bilesik olma
durumlarini “¥"” semboli ile isaretlemistir.

Element Bilesik
I. Ag v
. H,0 v
1. O, v
IV. NaCl v

Buna gore 6grenci ka¢g numaral saf mad-
deyi yanls isaretlemistir?
A) L B) II.

C) Il D) IV.



15. Bir 6grenci karisim tiirlerine ait drnekleri 17. Bir 6gretmen, ¢éziinme hizina etki eden fak-

asagidaki kartlara yazmistir. térlerden birini gdzlemlemeleri amaciyla 6g-
. . rencilerinden deney diizenegi olusturmalari-
Homojen Kangimlar | | Heterojen Kangimlar ni istiyor. Bunun igin égrencilerine tablodaki
© Tuzlu su © Kolonya deney degiskenlerini veriyor.
© Gazoz © Kumlu su
® Ayran ® Gamurlu su Deney Degiskenleri
©® Hava © Zeytinyagli su . . Kontrol edilen
Ba;_gumh Bag_lmsu (sabit tutulan)
Bu kartlarin dogru olmasi igin hangi 6rnek- degisken | degigken degisken
ler birbiriyle yer degistirmelidir? Géziici cinsi
L |&oztnen e et miktan
A) Tuzlu su - Kumlu su Gozlnme | maddenin Céziici sicakligl
B) Ayran - Kolonya hizi Lanecilk Co6zinen madde-
C) Gazoz - Zeytinyagh su oyutu nin cinsi

D) Hava - Camurlu su
Ogrencilerin olusturduklar agagidaki dii-
zeneklerden hangisi verilen deney degis-
kenlerine uygun olarak hazirlanmistir?

16. K ve L maddelerinden olugan bir karigim
sekildeki dizenekte goruldigu gibi 6nce bu-
harlastirilip sonra yogunlastirilarak Il. kapta
L maddesinin toplanmasi saglaniyor.

A) B)
Kip seker Toz §e
R '

25°C

Termometre
20 °C 20 °C

Sarilmis buz

|
’par(;a ari D)
< Kup seker Toz §e
Kve L 7
maddesi . ‘i"
1. Kap
L maddesi
20 °C 25°C 20 °C 20°C

Buna gore bu durumla ilgili agagidakiler-
den hangisi sdéylenemez?

A) Bu karisim, maddelerin kaynama noktasi
farkindan yararlanilarak ayrilmistir.

B) K maddesi, L maddesinden daha 6nce
kaynar.

C) Bu yontem birbiri igcinde ¢dziinen sivilari
ayirmada kullantlir.

D) Duzenekteki buz L maddesinin yogunlas-
masini hizlandirir.



18. Bir 6grenci geri déniisimiin, yeniden kullani-

min ve atik kontrolinin énemi Uzerine yap-
tig1 arastirmalar sonucunda bazi atiklar igin
elektronik, metal, sivi yag ve tibbi atik olmak
Uzere dort adet toplama alani belirlemistir.

Ogrencinin bu alanlari belirleme amaci
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Elektronik atiklarin geri donisiminin
ekonomik fayda saglamasi

B) Toplanan atik metallerin ham madde ola-
rak kullaniimasi

C) Toplanan artnlerin gevre kirliligini azalt-
maya yardimci olmasi

D) Tibbi atiklarin geri ddntguminun digerle-
rinden daha hizli ve kolay yapilmasi

19. Bir canliya ait hiicrelerin mikroskop gériinti-

su sekildeki gibidir.

Buna gore asagidaki yapilardan hangi-
sinin bu hiicrelerde g6zlenmesi beklen-
mez?

A) Mitokondri
C) Hucre c¢eperi

B) Kloroplast
D) Sentrozom

20. Normal bir hiicrede mayozun evreleri sekil-

deki gibidir.
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Buna gore asagida numaralari verilen
hiicrelerin hangilerinin kromozom sayilar
birbirinden farkhidir?

A)1ve3 B)2ve5
C)4veb D)3ve7

insanda ireme hiicrelerinin olusumundan,
bebegin olusumuna kadar gegen slre¢ asa-
gida gosterilmistir.
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Bu siireg ve gerceklesen olaylar ile ilgili
olarak asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) 1 ve 2. olaylar sonucunda olusan hiicrele-
rin genetik yapilari birbirinden farkhdir.

B) 5, 7 ve 9. olaylarda mayoz gorulir.

C) 6 numarali sekil, 2n kromozomlu zigottur.

D) 6, 8 ve 10 numaral sekillerde verilenlerin
genetik yapilari aynidir.



22. Mitoz ve mayozda gergeklesen bazi olaylar

numaralandirilarak tabloda verilmistir.

Sadece eseyli Ureyen
canhlarda goralur.

Olusan hcrelerin
genetik yapisi ana
canlidan farklidir. @

Tamamlandiginda iki
yeni hiicre olusur. @

Sadece eseysiz Ureyen
canlilarda géralar. @

Tamamlandiginda doért
yeni hiicre olusur.

Olusan hicrelerin
genetik yapisi

birbirinin aynidir. @

Buna gore hangileri sadece mitoza aittir?

A)1,3veb
C)2,4veb

B)3ve5
D)2veb6

24,

Bir yassi solucan olan planarya, sekilde ve-
rildigi gibi ¢gogalabilir.

¥ﬂ

Buna gore planaryada goriilen bu lireme
sekli agagidakilerden hangisidir?

A) Eseyli Ureme

B) Vejetatif Greme

C) Tomurcuklanma ile ireme
D) Rejenerasyon ile Greme

23. Bir 6grenci fasulye tohumunun ¢imlenmesi-
ne etki eden faktorlerden birini gézlemlemek
icin sekildeki gibi iki 6zdes dizenek hazirla- 25
mistir.

. Bazi canlilar dinyaya geldiklerinde ergin
haline benzemez. Bu canlilar, yumurtadan
ciktiktan sonra bagkalasim gecirerek ana

Islak canliya benzemeye baslar.
pamuk
Fasul Bu olay asagidaki canlilarin hangisinde
rehur goériiliir?
Duzeneklerden birini 25 °C’a digerini 0 °C’a A) Kurbaga B) Kertenkele
ayarlanmig is1 yalitimli kabine yerlegtiriyor. C) Tavuk D) Fare

Her iki dizenegi bir hafta boyunca dizenli
olarak esit miktarda suluyor.

Bu gozlem asagidakilerden hangisinin
cimlenmeye etkisini tespit etmek icin ya-

piimigtir?
A) Nemin B) Isigin
C) Sicakhigin D) Oksijenin
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